
NIEDERSCHRIFT  

 

über die Sitzung des Gemeinderates am Dienstag, dem 27.06.2023 

im Gemeindeamt - Sitzungssaal. 

 

Beginn: 19:00 h                                                                                      Ende: 20:15 h 

 

Die Einladung erfolgte am 21.06.2023 mittels Kurrende und email. 

Von den Mandataren waren anwesend: 

 
1. Bgm. Ludwig DELTL   

2. Vizebgm. DI Walter VOCK   

3. GGR Eva ROULA   

4. GGR Günther KUSSMANN   

5. GGR Walter LITZENBERGER   

6. GGR Julia NEIDHART-HERMANN   

7. GGR Rudolf MAYER   

8. GR Gabriele STEPANOY   

9. GR Johann PRIKOWITSCH   

10. GR DI Philipp WEISER   

11. GR Susanne FISCHER   

12. GR Helmut GRUBER   

13. GR Ing. Norbert RUTKA   

14. GR Irene NEUMAYR-TKADLEC   

15. GR Erich SIMON   

16. GR Peter NEKOLAR   

17. GR Matthias BENDA   

18. GR Karl PAGATSCH   

19. GR Jacqueline FISCHER, BEd   

20. GR Christine TAUSEND   

21. GR Christoph TRENZ   

22. GR Andreas GRUBER   

23. GR Franz SCHALLER   

24. GR Gertrude RANDAK   

25. GGR Mag. Dr. Paul EBHART   

26. GR Mag. Silvia EBHART   

27. GR Alfred KREUZER   

28. GR Gerald ZANJAT   

29. GR Nico SCHRANZ   

 

Nicht anwesend waren: 
30. GGR Achim WÖRNER entschuldigt 

31. GR DI Michael MACHEK entschuldigt 

32. GR DI (FH) Brigitte GHARBI entschuldigt 

33. GR Sabine KIENBERGER entschuldigt 

 

Schriftführer: 

Roland Paschinger 
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die Be-

schlussfähigkeit fest. 

 

1.) Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sit-

zung 

 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 04.05.2023 ist den Klubs 

spätestens mit der Einladung zur heutigen Sitzung in Ablichtung zugegangen. 

Da keine Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sitzung einge-

langt sind gilt das Protokoll als genehmigt und es wird von GR Gabriele STEPANOY für 

die SPÖ, von GR Andreas GRUBER für die ÖVP, von GR Mag. Silvia EBHART für „Für 

Strasshof – Dr. Ebhart“ und von GR Gerald ZANJAT für die GRÜNEN unterfertigt. 

 

2.) Neuvergabe der Strom- und Erdgasversorgung 

 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung der Verträge zu verzichten, da 

diese allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. Der Antrag wird 

vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge gemäß § 47 (7) NÖGO, 

zur Erläuterung der Strom- und Erdgaslieferverträge Herrn Andreas Scheucher von der 

EasyEnergy GmbH als Auskunftsperson beiziehen. Der Antrag wird vom Gemeinderat 

einstimmig angenommen. 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig die Verträge für die Neuvergabe der Strom- und Erdgaslieferung mit der 

Firma MyElectric bis 31.12.2025 zu unterzeichnen. Ein ev. 1x jährliches Umswitchen auf 

einen Fixpreis würde mittels Umlaufbeschluss erfolgen. 

Die gegenständlichen Verträge liegen dem Protokoll als Kopie bei. 

 

3.) Verleihung Ehrenring Dr. Johann Cserko 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig, Herrn Dr. Johann Cserko in dankbarer Würdigung seines langjährigen 

verdienstvollen Wirkens im Interesse der Allgemeinheit den Ehrenring der Marktge-

meinde Strasshof a.d. Nordbahn zu verleihen.  

 

4.) Außerordentliche Subvention Feuerwehrjugend 

 

 

Der Bürgermeister berichtet, dass die Feuerwehrjugend Strasshof im Jahr 2023 ihr 

40jähriges Bestandsjubiläum feiert und aus diesem Grunde um eine außerordentliche 

Subvention angesucht hat. Der Betrag soll für die Anschaffung neuer Bewerbsgeräte 

(Kübelspritzen und Knotengestell) zum Üben verwendet werden. 

 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig der Feuer-

wehrjugend Strasshof anlässlich ihres 40jährigen Bestandsjubiläums eine außerordent-

liche Subvention in der Höhe von € 3.150,-- zu gewähren. 
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5.) Pflasterarbeiten für Outdoorklasse EMS - Auftragsvergabe 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat mit 

26 Pro-Stimmen und 3 Stimmenthaltungen, die Pflasterarbeiten für die Errichtung einer 

Outdoorklasse die Firma Samedo zum Angebotspreis von € 13.815,60 inkl. MWSt zu 

beauftragen. 

 

Stimmenthaltung:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

6.) Grundabtretung Schubertgasse 1 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat mit 

26 Pro-Stimmen und 3 Stimmenthaltungen, der Grundabtretung gem. Par. 15 Liegen-

schaftsteilungsgesetz von Frau Dragana und Herrn Dragan Vicovac, Schubertgasse 

1, an die Marktgemeinde Strasshof an der Nordbahn zuzustimmen. 

 

Stimmenthaltung:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

7.) Verordnung Nr. 263 - Freigabe einer Aufschließungszone 

 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung der Verordnung zu verzichten, 

da diese allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde.  

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat mit 

26 Pro-Stimmen und 3 Stimmenthaltungen die Verordnung Nr. 263 (Freigabe einer 

Aufschließungszone) in vorliegender Fassung.  

Die gegenständliche Verordnung liegt dem Protokoll als Kopie bei. 

 

Stimmenthaltung:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 

 

8.) Anmietung Salzsilo für Winterdienst 

 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung der Mietvereinbarung zu ver-

zichten, da diese allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. Der 

Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Nach Erläuterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

mit 26 Pro-Stimmen und 3 Stimmenthaltungen bei der Firma List Salzhandel GmbH 

einen 30m³ GFK Salzsilo (unterfahrbar) zu einem Mietpreis von € 3.200,-- exkl. MWSt. 

pro Jahr für fünf Jahre anzumieten.  

Die gegenständliche Vereinbarung liegt dem Protokoll als Kopie bei. 

 

Stimmenthaltung:  Für Strasshof – Dr. Ebhart (3) 
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9.) Erklärung zur Erhaltung der Radverkehrsanlage Hochwaldstraße 

 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung der Erklärung zu verzichten, da 

diese allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. Der Antrag wird 

vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig, die Erklärung zur Erhaltung der geförderten Radverkehrsanlage des Am-

tes der NÖ Landesregierung, Gruppe Straße, Abteilung Landesstraßenplanung be-

treffend Radverkehrsanlage Geh- und Radwegverbindung entlang der Hochwald-

straße zu unterzeichnen.  

Die gegenständliche Erhaltungserklärung liegt dem Protokoll als Kopie bei. 

 

10.) Zusatztafeln historisch belastete Straßennamen 

 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung der Kategorien und Textvor-

schläge zu verzichten, da diese allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermit-

telt wurde. Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig die von Herrn Mag. Bernhard Blank ausgearbeiteten Textvorschläge be-

treffend historisch belastete Straßennamen.  

Die gegenständlichen Kategorien und Textvorschläge liegen dem Protokoll als Kopie 

bei. 

 

11.) Bilderchronik 2. Teil 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig die Verkaufspreise für den 2. Teil der Bilderchronik mit € 20,--, in Kombinati-

on mit dem 1. Teil der Bilderchronik mit € 30,-- und das Kombipaket mit beiden Teilen 

der Bilderchronik und dem Heimatbuch mit € 40,-- festzusetzen. Weiters soll im heuri-

gen Jahr der 2. Teil der Bilderchronik an alle Heimbewohner und Bewohner des Be-

treubaren Wohnen als Weihnachtsgeschenk überreicht werden. 

 

12.) Kindergarten Maulbeerallee - Erweiterung 

 

 

12.1.) Erweiterung Kücheneinrichtung - Auftragsvergabe 

 

 

Aufgrund der vorliegenden Anbote und des vom Ziviltechnikerbüro BRAND erstellten 

Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemeinderat einstimmig, die Fa. 

Rosenküchen, Deutsch-Wagram, zur Anbotssumme von € 15.253,50 exkl. MWST, mit 

der ausgeschriebenen Erweiterung der Küchenmöblierung zu beauftragen. 
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12.2.) Möblierungsarbeiten - Auftragsvergabe 

 

 

Es wurden die Möblierungsarbeiten ausgeschrieben. 

 

Aufgrund der vorliegenden Anbote und des vom Ziviltechnikerbüro BRAND erstellten 

Prüfberichtes mit Vergabevorschlag beschließt der Gemeinderat einstimmig, den 

Bestbieter, Fa. ALPENKID Knach + Knach Kindermöbel GmbH, Altenberg bei Linz, zum 

Anbotspreis von € 85.440,60  exkl. MWST, mit der Durchführung der ausgeschriebenen 

Arbeiten zu beauftragen. 

 

13.) Betriebstankstelle 

 

 

13.1.) Tankstellentechnik - Auftragsvergabe 

 

 

Es soll eine Betriebstankstelle am Bauhof der Marktgemeinde Strasshof an der Nord-

bahn für alle Dienstfahrzeuge der Gemeinde, FF Strasshof und GAV errichtet werden. 

Dies soll auch im Falle eines Blackouts zur Aufrechterhaltung der Gemeindeinfrastruk-

tur dienen. 

 

Für die Tankstellentechnik beschließt der Gemeinderat einstimmig, aufgrund der vor-

liegenden Anbote und des vom Ziviltechnikerbüro BRAND erstellten Prüfberichtes mit 

Vergabevorschlag den Bestbieter, Fa. Neubauer Tanktechnik GesmbH, Steyregg, 

zum Anbotspreis von € 55.642,34 exkl. MWST, mit der Durchführung der ausgeschrie-

benen Arbeiten zu beauftragen. 

 

13.2.) Baumeisterarbeiten und Stahlbau - Auftragsvergabe 

 

 

Für die Baumeisterarbeiten beschließt der Gemeinderat einstimmig, aufgrund der 

vorliegenden Anbote und des vom Ziviltechnikerbüro BRAND erstellten Prüfberichtes 

mit Vergabevorschlag den Bestbieter, Fa. Leyrer und Graf, Bad Pirawarth, zum An-

botspreis von € 56.172,11 exkl. MWST, mit der Durchführung der ausgeschriebenen 

Arbeiten zu beauftragen. 

 

Für den Stahlbau beschließt der Gemeinderat einstimmig, aufgrund der vorliegenden 

Anbote und des vom Ziviltechnikerbüro BRAND erstellten Prüfberichtes mit Vergabe-

vorschlag den Bestbieter, Fa. Koch, Waldhausen, zum Anbotspreis von € 44.570,13 

exkl. MWST, mit der Durchführung der ausgeschriebenen Arbeiten zu beauftragen. 

 

13.3.) Elektroinstallationen - Auftragsvergabe 

 

 

Für die Elektroinstallationsarbeiten beschließt der Gemeinderat einstimmig, aufgrund 

des vorliegenden Anbots und des vom Ziviltechnikerbüro BRAND erstellten Prüfberich-

tes mit Vergabevorschlag den Bestbieter, Fa. Schrottmeyer, Strasshof, zum Anbots-

preis von € 8.012,58 exkl. MWST, mit der Durchführung der ausgeschriebenen Arbei-

ten zu beauftragen. 
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14.) Ankauf E-Fahrzeug für Essen auf Rädern 

 

 

Es soll für „Essen auf Rädern“ ein neues E-Fahrzeug angeschafft werden. Aufgrund 

der Empfehlung von Mag. Wolfbeisser, RPW Wirtschaftstreuhand GmbH aus Krems, 

soll das Fahrzeug angekauft werden. Aufgrund der vorliegenden Angebote be-

schließt der Gemeinderat einstimmig, einen Renault Kangoo E-Tech 11 KW zu einem 

Endpreis inkl. USt, exkl. öffentlicher Förderungen von € 34.290,00 beim Autohaus Sonn-

leitner Wien GmbH, anzukaufen. Die zu lukrierenden Förderungen werden mit der 

Rechnung des E-Fahrzeuges eingereicht. 

 

 

 

 

15.) Veranlagung Festgeld 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeister beschließt der Gemeinderat ein-

stimmig eine Festgeldveranlagung bei der Kommunalkredit in Höhe von € 500.000,00 

mit einer Laufzeit von 6 Monaten.  

 

 

16.) Bestandsvertrag mit der ASO Strasshof 

 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung des Bestandsvertrages zu ver-

zichten, da dieser allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. Der 

Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

Der Bürgermeister berichtet, dass ein Bestandsvertrag mit dem Schulverband der All-

gemeinen Sonderschule Strasshof abgeschlossen werden soll, damit die ASO das 

Recht zur Durchführung von Um- und Zubauten sowie das Nutzungsrecht am Be-

standsgebäude und am Zubau hat. 

 

Nach Erläuterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig, den Bestandsvertrag abgeschlossen zwischen der Marktgemeinde 

Strasshof an der Nordbahn und dem Schulverband der Allgemeinen Sonderschule 

Strasshof zu unterzeichnen.  

Der gegenständliche Bestandsvertrag liegt dem Protokoll in Kopie bei. 

 

 

17.) Zubau Schulcampus - Grundsatzbeschluss 

 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters fasst der Gemeinderat einstim-

mig den Grundsatzbeschluss, das Schulgebäude nach den Vorgaben der NÖ Lan-

desregierung zu erweitern.  
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18.) Adaptierung der Rufbereitschaften Technischer Dienst und Kanal 

 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig die Rufbereitschaften des technischen Dienstes und der Kanalbereitschaf-

ten auf 24 Stunden Montag-Sonntag zu ändern. 

 

 

 

19.) Resolution Forderung einer zweiten Apotheke in Strasshof 

 

 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, auf die Verlesung der Resolution zu verzichten, 

da diese allen Mandataren mit der Ladung in Kopie übermittelt wurde. Der Antrag 

wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen. 

 

GGR Mag. Dr. Ebhart stellt den Antrag, dass – um sicher zu stellen das die 2. Apothe-

ke im Ortsteil Silberwald situiert wird – der Wortlaut „im Ortsteil Silberwald“ in der Reso-

lution ergänzt wird. 

Der Antrag wird mit 3 Pro-Stimmen zu 24 Gegenstimmen und 2 Stimmenthaltungen 

abgelehnt. 

 

Gegenstimmen: SPÖ (21), ÖVP (3) 

Stimmenthaltungen: Grüne (2) 

 

Nach Erörterung und über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat 

einstimmig die vorliegende Resolution. 

Die gegenständliche Resolution liegt dem Protokoll in Kopie bei. 

 

 

 

20.) Bericht des Prüfungsausschusses über die Sitzung am 06.06.2023 

 

 

 

Der Vorsitzende des Prüfungsausschusses, GR Andreas GRUBER, informiert den Ge-

meinderat über die am 06.062023 durchgeführte Gebarungsprüfung. Der Bürgermeis-

ter gibt bekannt, dass er den Bericht zur Kenntnis genommen hat.  
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21.) Gemeindeabonnement 2024 - Veranstaltungen 

 

 

 

Über Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, nach Maß-

gabe der Bereitstellung der finanziellen Mittel im Budget 2024, das Gemeindeabon-

nement 2024 wie folgt zu beschließen: 

 

09.05.2024 - Konzert der Wiener Kammermusiker 

13.06.2024 – Lisa Rabél „Musik aus Lateinamerika“ 

19.09.2024 - Vocatief “Austrovoc” 

17.10.2024 – Erika Pluhar „Hedwig heißt man doch nicht mehr“ 

21.11.2024 – Tricky Nicky „GrößenWAHN“ 

 

 

Der Schriftführer(in): 

 

 Der Bürgermeister: 

GR SPÖ: 

 

 GR ÖVP: 

GR „Für Strasshof – Dr. Ebhart“:  GR FPÖ: 

GR GRÜNE:  

 


